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Approvazione "de! disegno di legge: Conces-
sione di sussidi ai privati danneggiati 
dalle piene dell'Arno e dei suoi affluenti, 
e dalla mareggiata di Marina di Pisa del 
gennaio 1920. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno 
reca la discussione del disegno di legge: 
Concessione di sussidi ai privati danneg-
giati dalle piene dell'Arno e dei suoi af-
fluenti, e dalla mareggiata di Marina di Pisa 
del gennaio 1920. 

Se ne dia lettura. 
CASCINO, segretario, legge: (Vedi Stam-

pato, n. 812-A) 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aperta. 
Non essendovi oratori inscritti e nessuno 

chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Passiamo alla discussione dell'articolo 
unico, del quale do lettura: 

Articolo unico. 

«La Camera autorizza il Governo del Re 
a stanziare la somma di un milione e cen-
tomila lire per sussidi da concedersi ai pri-
vati danneggiati dalle piene dell'Arno e dei 
suoi affluenti e dalla mareggiata di Marina 
di Pisa del gennaio 1820, iscrivendo la som-
ma nella parte straordinaria del bilancio 
dei lavori pubblici ». 

Nessuno chiedendo di parlare, questo di-
segno di legge sarà votato a scrutinio se-
greto in altra seduta. 

Discussione del disegno di legge : Provvedi-
menti pel personale dei disegnatori e degli 
assistenti del Regio Corpo del Genio civile, 
ed altri provvedimenti riguardanti il Corpo 
stesso. V 

P R E S I D E N T E . Sono stati . così appro-
vati tutti i disegni di legge su cui non vi 
erano oratori iscritti. 

Veniamo ora alla discussione del primo 
dei disegni di legge all'ordine del giorno : 
« Provvedimenti pel personale dei disegna-
tori e degli assistenti del Regio Corpo del 
Genio civile, ed altri provvedimenti riguar-
danti il Corpo stesso ». 

Se ne dia lettura. 
CASCINO, segretario, legge : (Vedi Btam-

V a t o , n . 6 1 8 - A ) . 
P R E S I D E N T E . È aperta la discussione 

generale su questo disegno di legge, e spetta 
di parlare all'onorevole Sighieri. 

S I G H I E R I . Sarò brevissimo. Rendo an-
zitutto omaggio all'onorevole ministro per 
aver presentato questo disegno di legge, che 
è un atto di giustizia, che va a modificare 
la situazione disagiata in cui si trovano 
molti di questi impiegati, e confido che la 
Camera vorrà approvarlo senz'altro. 

Soltanto raccomando al sottosegretario 
di Stato di tener conto della esclusione fat ta 
dei guardiani idraulici e di bonifica, che com-
piono funzioni utilissime e di carattere de-
licato. 

Con l'augurio che anche a questi im-
piegati sia resa giustizia, rinnovo sincera-
mente elogi al ministro dei lavori pubblici. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Canevari, il quale ha presentato 
il seguente ordine del giorno : 

« La Camera, in attesa che sia concre-
tata la riforma generale del Genio civile, 
invita il Governo a presentare con urgenza 
proposte di legge a favore dei regi guar-
diani idraulici e di altri modesti dipendenti 
del Genio civile e ad accogliere le giuste 
richieste dei geometri del Genio civile, in-
tese ad ottenere principalmente che sia 
chiari tala loro posizione e ia loro mansione, 
e che sieno riconosciute e sodisfatte le loro 
aspirazioni ». 

CANEVARI . Vorrei raccomanda re all'o-
norevole ministro di presentare con urgenza 
un provvedimento anche a favore della 
classe dei geometri del Genio civile, che è 
stata dimenticata nel presente disegno di 
legge, e spero che l'ordine del giorno da 
me presentato in proposito sarà accettato 
dal Governo. 

I l mio ordine del giorno, oltre all'emen-
damento che è inteso a ridurre a 30 anni 
il limite massimo per il raggiungimento del 
massimo di stipendio, limite che è già sta-
bilito per gli ingegneri del Genio civile, in-
vita il Governo ad impegnarsi, in attesa 
dei provvedimenti per il riordino di tutto 
il personale del Genio civile, a presentare 
con urgenza dei provvedimenti legislativi 
a favore dei geometri del Genio civile. 

Io non mi indugio oltre per non far per-
dere tempo alla Camera, e mi auguro che 
il Governo voglia sodisfare il legittimo 
desiderio di questo personale. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Reale, il quale ha presentato il 
seguente ordine del giorno : 

« La Camera, invita il Governo del Re 
a sistemare, con il riconoscimento dei di-


